

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

о работе

Козловского Дмитрия Валентиновича

по докторской диссертации

«Актуализация категории «эвиденциальность» в дискурсе массмедиа: лингвосинергетический подход», представленной к защите на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8 – теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Козловский Дмитрий Валентинович в 2010 г. окончил Саратовский государственный университет по специальности «Иностранные языки». Научной работой занимается с 2011 г., участвуя в разработке научно-исследовательской тематики «Факультета иностранных языков и лингводидактики». В 2013 г. защитил кандидатскую диссертацию. В 2019 г. ему было присвоено звание доцента по специальности «Теория языка». С 2014 г. работает в Саратовском государственном техническом университете имени Гагарина Ю.А. в должности доцента. С 2014 по 2019 годы работал на кафедре «Иностранных языков». С 2020 года работает на кафедре «Переводоведение и межкультурная коммуникация».

Д. В. Козловский активно апробировал свои научные разработки, участвуя в работе 11 российских и международных научных конференций разного уровня: Международной научно-практической конференции «Перспективы развития науки и образования» (г. Тамбов, 28 февраля 2015 г.), Международной научно-практической конференции «...И помнит мир спасенный...», посвященной 70-летию победы Великой Отечественной войны (г. Саратов, 24 апреля 2015 г.), V всероссийском научном семинаре «Актуальные проблемы современной лингвистики глазами молодых ученых» (г. Уфа, 6-7 мая 2015 года), VII Международной научно-практической конференции «Актуальные направления научных исследований: от теории к

практике» (г. Чебоксары, 8 февраля 2016 г.), IV Международной научно-практической конференции «Научные исследования: теория, методика и практика» (г. Чебоксары, 29 января 2018 года), XI Всероссийской конференции «Иностранные языки в контексте межкультурной коммуникации», посвященной 110-летию СГУ имени Н. Г. Чернышевского (г. Саратов, 21-22 февраля 2019 года), XII Всероссийской конференции с международным участием «Иностранные языки в контексте межкультурной коммуникации» (г. Саратов, 25-26 февраля 2020 года), II Международной конференции «Языки и культуры: междисциплинарные исследования» (г. Санкт-Петербург, 25-26 сентября 2020 года), Всероссийской научно-практической конференции «Тенденции и проблемы социально-экономического развития России в условиях цифровизации» (г. Саратов, 21-22 апреля 2021 года), Международной научно-практической конференции «Социально-экономическое развитие России в эпоху усиления глобальных вызовов» (г. Саратов, 20 апреля 2023 года), Международном круглом столе «Русистика и межкультурная коммуникация в современной образовательной парадигме высшей школы» (г. Саратов, 7 июня 2023 года).

Представленная докторская диссертация является итогом многолетней научной работы Д. В. Козловского по изучению функционирования модусной категории «эвиденциальность» в дискурсивном пространстве. При написании диссертационного исследования Д. В. Козловский приобрел необходимую научную эрудицию, навыки самостоятельного научного поиска на иностранных языках, овладел методикой лингвосинергетического анализа, участвовал в разработке алгоритма лингвосинергетического моделирования категории «эвиденциальность». Имеет 45 научных публикаций, общим объемом 47 п. л., в число которых входят 23 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Российской Федерации в Перечне ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, 1 статья в международных индексируемых изданиях, включенных в наукометрические базы данных Scopus и Web of Science, 9 статей в сборниках научных трудов и материалах

научных конференций, 1 монография, 2 учебно-методических пособия. Объем личного вклада автора составляет 45,5 п. л. Результаты диссертационного исследования внедрены в ряд спецкурсов и курсов «Практикум по культуре речевого общения первого иностранного языка», «Профессиональная коммуникация на иностранном языке».

Д. В. Козловский способен ставить, развивать и самостоятельно решать научно-исследовательские задачи, владеет методами и методиками обработки языковых данных, что демонстрирует проведенное им исследование. В нем он обращается к лингвосинергетическому анализу дискурса, что обусловило необходимость применения комплексного лингвосинергетического метода, включающего исследование формирования и функционирования полимодальной эвиденциальной семантики с учетом принципов взаимодополнения и взаимопроникновения модусных смыслов. Лингвосинергетический подход позволил выявить и определить специфику формирования и актуализации эвиденциальной семантики, раскрыть специфику реализации и модификации воздействия автора сообщения на адресата / читателя посредством эвиденциальных показателей, а также маркеров других модусных категорий, составляющих базовую и добавочную эвиденциальную семантику.

Диссертация на тему «Актуализация категории «эвиденциальность» в дискурсе массмедиа: лингвосинергетический подход» своевременно представлена на кафедре «Переводоведение и межкультурная коммуникация» Саратовского государственного технического университета имени Гагарина Ю. А. для обсуждения.

Актуальность данного исследования определяется принадлежностью анализируемой проблематики к новейшим направлениям современной лингвистики, связанным с процессами смыслопорождения, а также адекватного восприятия актуализируемых смыслов. В частности, в настоящее время наблюдается общий интерес к рассмотрению категории «эвиденциальность» в дискурсивном пространстве. Исследование

Д. В. Козловского является актуальным в контексте разработки прикладных аспектов лингвосинергетического подхода к анализу вербализации модусной категории «эвиденциальность» в массмедийном дискурсе.

Научная новизна исследования состоит в экстраполировании лингвосинергетического подхода на дискурсивное исследование функционирования модусной категории «эвиденциальность» в дискурсивном пространстве массмедиа. В работе представлена методика лингвосинергетического анализа модусной категории «эвиденциальность» в новостном, рекламном и политическом медиадискурсе. Данная методика представляет собой экспериментальный подход нового типа. Применение лингвосинергетического анализа позволяет описать модель эвиденциального высказывания, синергетическую эвиденциальную дискурсивную модель, определить варианты и инвариантные модусные смыслы и выявить на их основе базовую и добавочную полимодальную эвиденциальную семантику, вывести возможные эвиденциальные синергетические модели сцепления в медиaprостранстве, описать особенности эвиденциального воздействия автора на адресата / читателя в рамках эвиденциального дискурсивного контекста, провести лингвосинергетическое моделирование модусной категории «эвиденциальность» в новостном, рекламном и политическом типах массмедийного дискурса.

Теоретическая значимость исследования обосновывается вкладом в развитие теории и методики лингвосинергетического моделирования. Результаты проведенного исследования и разработанный понятийный аппарат могут быть использованы при дальнейшем изучении модусных языковых категорий, таких как «персональность», «восприятие», «авторизация», «темпоральность», «аппроксимация», «оценочность», «модальность», «эмотивность», «экспрессивность» и «персуазивность».

Практическая значимость исследования заключается в разработке современной исследовательской методики на основе лингвосинергетического подхода к дискурсивному анализу. Содержащаяся в исследовании информация

о возможности приобретения передаваемыми автором / субъектом коммуникации сведениями добавочных смыслов за счет дополнения базовой эвиденциальной семантики дополнительными полимодальными значениями является практически значимой для оптимизации обучения студентов, изучающих английский язык в целях минимизации ошибочной оценки полученной информации. Знание методики лингвосинергетического эвиденциального моделирования обеспечит возможность обращения к эвиденциальной полимодальной семантике в ходе передачи различных сведений для оказания явного / скрытого воздействия на адресата / читателя в зависимости от коммуникативных целей и задач говорящего, будет способствовать выделению адресатом основной информации в сообщении, позволит избежать возможного отрицательного эффекта измененного восприятия сведений, будет содействовать противостоянию манипулированию, отсеиванию фейковых сообщений, а также адекватной квалификации поступающих данных.

Выполненная соискателем диссертация на актуальную тему носит законченный характер. Считаю, что работа Д. В. Козловского может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 5.9.8. – теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Научный консультант:

Иванова Светлана Викторовна

доктор филологических наук, профессор, доцент кафедры английского языка в сфере философии и социальных наук Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»



Подпись	Ивановой Светланы Викторовны
УДОСТОВЕРЯЮ	
Специалист по кадрам	"01" апреля 2024г.

